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Gewestwegen  -  Groenbeheer

In de voorbije maanden hebben we door het vochtige en zonnige weer het gras aan een 
ijltempo zien groeien, maar niet alleen het gras groeit ook het onkruid komt overal 
opduiken. De Vlaamse overheid mag, net zoals andere instanties, niet langer gebruik 
maken van pesticiden en dat laat zich zien. Vooral aan de vele bushaltes en op 
fietspaden zorgt het welig tierende onkruid voor praktische moeilijkheden. Daarnaast 
staat het gras langs sommige gewestwegen behoorlijk hoog. Hierdoor krijgt onze 
gewestwegen een weinig verzorgde indruk.

1. Welke voorwaarden worden er opgelegd voor het groenonderhoud langs 
gewestwegen?

2. Welke bijkomende maatregelen werden er genomen nu er niet meer met pesticiden 
gewerkt kan worden?

3. Welke bijkomende initiatieven neemt de minister specifiek voor het onkruid aan de 
bushaltes en op fietspaden?

4. Welke aanpassingen plant de minister om het probleem van onkruid aan de bushaltes 
en op fietspaden onder controle te krijgen?

5. Graag had ik per district van Wegen en Verkeer het volgende vernomen.

a) Wordt het groenbeheer in eigen beheer gedaan of uitgegeven?

b) Wat is het voorziene budget voor 2018?

c) Hoeveel procent is er nu reeds opgebruikt van het budget 2018?

d) In hoeveel onderhoudsbeurten wordt er voorzien in 2018?

e) In welk budget was er de voorbije vijf jaar voorzien en hoeveel werd er effectief 
uitgegeven?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1322 van 4 juli 2018
van MARTINE FOURNIER

1. Voor het maaibeheer van de bermen langs alle autosnelwegen en gewestwegen zijn 
de richtlijnen van kracht vastgelegd in het ‘Besluit van de Vlaamse Regering 
houdende maatregelen inzake natuurbehoud op de bermen beheerd door 
publiekrechtelijke rechtspersonen’ (kortweg: bermbesluit) van 27 juni 1984.  

2. Voor de aanleg van nieuwe wegenis wordt het ontwerp opgemaakt met het oog op 
het voorkomen van geschikte groeiplaatsen voor onkruiden en rekening houdend met 
de bereikbaarheid voor onderhoudstoestellen.

Wat betreft het beheer van onkruiden voor bestaande wegenis wordt gebruik 
gemaakt van alternatieve onkruidbestrijdingstechnieken zoals het borstelen. Het 
verwijderen van het onkruid gebeurt dan mechanisch (zuigborstelmachine) of 
handmatig op plaatsen waar de machines niet bij kunnen. 

3-4.Het zuiver maken van (verhoogde) vluchtheuvels, bushaltes en fietspaden gebeurt in 
principe 3 à 4 keer per jaar. Bijkomend lokaal onkruidborstelen is mogelijk indien 
noodzakelijk. Dit wordt geval per geval bekeken.

5. a) Het groenbeheer bij AWV wordt steeds uitbesteed. 

b) Zie bijgevoegde tabel.

c) Zie bijgevoegde tabel.

d) Zie bijgevoegde tabel.

e) Zie bijgevoegde tabel. Hierbij moet de opmerking gemaakt worden dat sinds 
enkele jaren gewerkt wordt met clusterbestekken waarbij alle onderhoudstaken in 
1 bestek worden opgenomen. Hierdoor is het niet meer mogelijk om de 
vergelijking over de verschillende jaren te maken.

BIJLAGE

Overzicht


